

## Первомай в Подымахино

1 мая в п. Подымахино состоялось праздничное шествие трудовых коллективов. 1 Мая остаётся для всех нас символом расцвета и созидания, свободы и справедливости, мира и труда. Это весенний праздник, который несёт в себе надежду на лучшее.

В праздничной обстановке на митинге возле школы с. Подымахино прозвучало много тёплых и хороших слов, сказанных главой администрации Подымахинского поселения Тамарой Витальевной Пахомовой, председателем ветеранской организации Александром Витальевичем Антипиным и директором школы Людмилой Фёдоровной Мантахаевой. Ребята нашей школы и вокальная группа "Радуга" КДЦ п. Казарки исполнили праздничные песни. А все желающие смогли посмотреть в КДЦ п. Казарки фильм "Весна на Заречной улице". И у всех было праздничное настроение, ведь мы не должны забывать этот майский праздник.

А.АНТИПИН



## Победили отец и сын

Проводившиеся 6 мая блиц-турниры по шахматам и шашкам, которые посвящались Дню Победы, увы, не отличались массовостью. Возможно, сказались несколько запоздавшая информация о них, только что закончившиеся длительные выходные, увеличившиеся в связи с началом дачного сезона и требующие времени заботы и хлопоты или что-то другое. О своём желании участвовать в соревнованиях заявили всего пять шахматистов и пять шашистов. Тем не менее блиц-турниры было решено проводить.

Каждый из тех, кто пришёл в этот день в спорткомплекс "Водник", встречался с соперниками дважды, но в блиц-турнире по шахматам ему давалось на партию по 15 минут, а у шашистов время встреч не ограничивалось. Не все успели довести борьбу до конца, но она всё же получилась острой. Наилучших результатов в ней в этот раз добились отец и сын Аверины. Владимир Степанович, набрав 6,5 очка из восьми возможных, стал победителем блиц-турнира у шашистов, а Николай Владимирович, всего на пол-очка опередив ближайшего конкурента В.Н. Тайшихина, вновь завоевал первое место среди шахматистов. Собравшиеся поздравили Авериных с победой в традиционных блиц-турнирах и после взаимных поздравлений с отмечаемым 9 мая всенародным праздником разошлись. Перед расставанием они договорились и дальше, как обычно, в 11 часов встречаться по воскресеньям в "Воднике", чтобы и самим сохранять спортивную форму и дать возможность каждому померяться силами с теми, кто умеет и любит играть в шахматы и шашки.

Александр ПОПОВ

## Прямая связь с читателями

**Звоните по пятницам  
по телефону 40-115 с 15 до 17 часов**

Зоя Ивановна Кондрашова обеспокоена тем, что на берегу Лены в микрорайоне Речники очень грязно: много мусора, отходов. В частности Зоя Ивановна сетовала на работу шашлычной. Но и у ИП, и у магазинов имеется предписание убирать территорию в радиусе пяти метров от своей торговой или иной точки. А в том, что у нас грязно, - виноваты, прежде всего, сами жители. И, конечно же, коммунальные службы, которые без особого рвения, абы как выполняют свои обязанности.

Непредставившийся читатель поинтересовался, на какой стадии развития событий находится история с книгой "Тропою памяти", о которой газета рассказывала неоднократно. К сожалению, пока никаких положительных подвижек не произошло - долг за счёт образующихся процентов растёт...

Людмила Афанасьевна Космакова, просившая рассказать в газете о Г.С. Маркове, поблагодарила редакцию, сказав, что узнала об этом ярком увлечённом человеке намного больше. И указала на неточность: они с Георгием Степановичем не одноклассники, а товарищи по спортивному увлечению лыжным спортом. Примите извинения и спасибо за слова благодарности.

Также просим наших читателей сообщать нам о тех ваших знакомых или друзьях, которые интересны как личности своими увлечениями, достижениями или чем-то иным. Мы с удовольствием расскажем о них всем нашим читателям. Звоните, пишите в редакцию.

Дежурит Олег ИВАНОВ

Андрей Чернышев:  
“Счастья заслуживает каждый ребёнок”

Депутат Государственной Думы, основатель Благотворительного фонда "Сибирский Характер" Андрей Чернышёв поприветствовал участников IV регионального Форума приемных родителей, который прошёл сегодня в Иркутске. Приемные родители, участвующие в Форуме, на протяжении длительного времени занимаются воспитанием приемных детей, в некоторых семьях воспитывается более трёх детей, в том числе детей-инвалидов.

Правительственную телеграмму зачитал депутат Законодательного Собрания Иркутской области Александр Дубровин.

- Можно с уверенностью сказать, что за эти годы Форум приемных родителей стал эффективной площадкой для конструктивного диалога по актуальным вопросам защиты прав и интересов детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и поддержки замещающих семей Иркутской области, - отметил Андрей Чернышёв.

- Уже четвертый год подряд на Форуме собираются неравнодушные и сердечные люди, которые много делают для того, чтобы счастливых детей в нашем регионе становилось все больше. Вы помогаете ребятам обрести крепкую семью, заботитесь об их воспитании, интеллектуальном и спортивном развитии, а главное - искренне их любите.

С каждым годом количество детей, переданных в семью, увеличивается. На сегодняшний день в Иркутской области из 17 343 детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, более 15 тысяч проживает в семьях опекунов и попечителей. Хочется выразить каждому из вас огромную благодарность за душевную чуткость.

В этом году в соответствии с Указом президента РФ Владимира Владимиоровича Путина в нашей стране объявлено "Десятилетие детства". Уверен, когда для решения государственной задачи сплачиваются люди неравнодушные, энергичные и профессиональные, когда объединяются усилия федеральных, региональных и местных властей, общественных организаций, можно добиться конкретных результатов, направленных на укрепление института семьи, создание равных возможностей для полноценного развития всех детей. Счастья заслуживает каждый ребенок, - подчеркнул депутат Государственной Думы Андрей Чернышёв.

В работе Форума приняли участие более ста родителей из 42 территорий Иркутской области, а также представители учреждений социального обслуживания, министерств образования, здравоохранения, имущественных отношений, труда и занятости, федеральной налоговой службы, службы судебных приставов и других ведомств, депутаты Законодательного Собрания региона.

Подарки и цветы от Благотворительного фонда "Сибирский Характер" были вручены Светлане Владимировне Палкиной из Киренска, Татьяне Михайловне Мальковой из Усть-Кута, Елене Ивановне Курикаловой из Братска, Елене Николаевне Сташковой из Ташлыкова и Елене Ильиничне Щетининой из Коновалово Балаганского района, а также Анжеле Михайловне Константиновой из села Игжей Усть-Удинского района.

## Пожарная хроника

29 апреля 2018 года в 14.30 произошло возгорание в пятиэтажном жилом доме по ул. Кирова. На момент прибытия первого пожарного подразделения шел дым из окна квартиры на втором этаже. В результате пожара повреждены мебель и бытовая техника на кухне на площади 5 кв. м, закопчены домашние вещи. Погибших, травмированных нет, причина пожара, виновное лицо, ущерб устанавливаются.

3 мая 2018 года в 6.43 поступило сообщение о возгорании автопогрузчика на территории Восточного грузового района. На момент прибытия первого пожарного подразделения происходило горение автопогрузчика. В результате пожара повреждены сгоревшие части автопогрузчика. Общая площадь пожара составила 3 кв. м. Погибших нет, причина пожара, виновное лицо, ущерб устанавливаются.

Уважаемые жители Усть-Кутского района! Хочется напомнить, что с 8.00 часов 15 мая 2018 года до 8.00 часов 15 июня 2018 года на территории Усть-Кутского района Постановлением правительства Иркутской области № 277-пп от 13.04.2018 года вводится особый противопожарный режим. На период действия особого противопожарного режима устанавливаются дополнительные требования пожарной безопасности, включающие в себя в том числе запрет на посещение гражданами лесов при наступлении 3 класса и выше пожарной опасности в лесах по условиям погоды, запрет на разведение костров, выжигание сухой травянистой растительности, сжигание мусора, приготовление пищи на открытом огне, углях, в том числе с использованием устройств и сооружений для приготовления пищи в помещениях зданий, предназначенных для проживания, а также для оказания услуг общественного питания, на территории поселений и городских округов, садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан, предприятиях, полосах отвода линий электропередачи и автомобильных дорог, в лесах, расположенных на землях, находящихся в государственной собственности Иркутской области, на землях лесного фонда, осуществление полномочий по охране которых передано органам государственной власти Иркутской области в соответствии с частью 1 статьи 83 Лесного кодекса РФ, а также на землях особо охраняемых природных территорий, за исключением работ, проводимых специализированными организациями по обустройству защитных полос и иных профилактических работ, предусмотренными лесным законодательством.

Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации предусмотрена ответственность за нарушение требований пожарной безопасности, в условиях особого противопожарного режима, в виде административного штрафа на граждан в размере - от 2 тыс. до 4 тыс. рублей, на должностных лиц - от 15 тыс. до 30 тыс. рублей, на индивидуальных предпринимателей - от 30 тыс. рублей до 40 тыс. рублей, на юридических лиц - от 200 тыс. рублей до 400 тыс. рублей

А.ПОБЕДИМСКАЯ,  
государственный инспектор Усть-Кутского  
и Нижнелимского районов по пожарному надзору

Вопроспо пятницам

**Какой доход, на ваш взгляд, нужно иметь, чтобы не считать себя бедным?**

Премьер-министр Дмитрий Медведев назвал бедность одной из главных проблем России. Несмотря на это, политик заявил, что в бюджете нет денег на повышение МРОТ до 20 000 рублей в месяц. "Я считаю бедность наиболее сложной и наиболее кричащей проблемой современной России", - заявил глава кабинета министров, выступая с отчетом правительства о результатах работы в 2012-2017 годах (цитата ТАСС).

**Лидия Дмитрук, медсестра:**

- Наверное, тысячу хотя бы нужно ежемесячно иметь на семью. Я сейчас нахожусь в декретном отпуске, собралась рожать второго ребёнка. Муж у меня индивидуальный предприниматель, поэтому к бедным себя не отношу.

**Вера Дорогавцева, руководитель Музея народного образования:**

- Тысячу сто. У меня лично, да и у многих знакомых, такой заработной платы нет, поэтому можно смело отнести себя к категории бедных. У наших руководителей, директоров школ зарплата, конечно, больше, но по уровню нагрузки тоже не соответствует - должна быть выше.

**Людмила Козырева, председатель районного Совета ветеранов:**

- Чтобы безопасно жить, нужно иметь хотя бы тысячу сто. Вот у нас, в общем, получается около 50, есть дача, которая тоже корчит, но не хватает. Хочется покупать хорошую одежду, качественные продукты питания, недешёвые лекарства, ездить отдыхать, но денег на это нет. Но страшнее, когда молодые люди живут на пенсии своих родителей, практически в нищете. И с этим мы довольно часто сталкиваемся.

**Анжелика Половикова, педагог, художник:**

- Я считаю, что сегодня на так называемый прожиточный минимум можно разве что не умереть с голода. Люди должны иметь достойные и заработные платы, и пенсии, но этого нет. Многие вынуждены работать на несколько ставок, что свести концы с концами. Чтобы одеваться, питаться, следить за своим здоровьем, выезжать отдыхать, нужно ежемесячно иметь хотя бы тысячу 70. Даже элементарно съездить в отпуск для многих сегодня дорогое и неосуществимое удовольствие.

**Оксана Мохова, начальник финансового управления:**

- Трудно сказать. Думаю, это порядка 60 тысяч на каждого работающего члена семьи без кредитных обязательств. Как минимум. На меньшую сумму сегодня невозможно даже содержать детей, не говоря о чём-то другом.

Спрашивала  
Татьяна БАРКЛАТЬЕВА